
 

COMISSÃO ESPECIAL DESTINADA A ACOMPANHAR E A 
MONITORAR AS POLÍTICAS PÚBLICAS AMBIENTAIS, A 
QUALIDADE DE SUA EXECUÇÃO E SEUS IMPACTOS 
SOCIOECONÔMICOS 

REQUERIMENTO Nº          , DE 2019 

(Do Sr. FELIPE RIGONI) 

Requer ao Senhor Ministro de Estado 
da Economia informações sobre a 
implementação do projeto Partnership for 
Market Readiness. 

Senhor(a) Presidente, 

Nos termos do artigo 116 do Regimento Interno da Câmara dos 

Deputados, requeiro que sejam encaminhadas, pelo Senhor Ministro de Estado 

da Economia, Paulo Guedes, as seguintes informações a respeito da 

implementação do projeto Partnership for Market Readiness: 

1. A respeito do cumprimento do plano do projeto: 

a. Qual o estágio atual de implementação de cada um dos 

componentes do Projeto, i.e., quais produtos já foram entregues / ações 

realizadas para os componentes: 

i. Estudos Setoriais para recomendação de instrumentos 

de precificação de carbono. 

ii. Avaliação de impactos dos pacotes de instrumentos de 

precificação recomendados. 

iii. Comunicação, consulta e engajamento. 

b. O cronograma geral do Projeto, apresentado 

esquematicamente no site do Ministério da Economia1, previa a sua conclusão 

no ano de 2019. Ele permanece válido? Se não, qual é o cronograma atual? 

 

                                            
1
 Cf. http://www.fazenda.gov.br/orgaos/spe/pmr-brasil/documentos-e-arquivos-pmr/folderpmr-site.pdf 

http://www.fazenda.gov.br/orgaos/spe/pmr-brasil/documentos-e-arquivos-pmr/folderpmr-site.pdf
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2. Sobre a Coordenação Executiva do projeto, pergunta-se: 

a. Que órgão é atualmente responsável pela implementação do 

projeto dentro do Ministério da Economia? 

b. Quem são os integrantes da equipe de implementação? Qual 

é o perfil de cada um deles? A equipe originalmente responsável permanece 

mobilizada? 

3.Quanto aos resultados já alcançados: 

a. Onde podem ser encontrados os documentos de “Estudo e 

Desenho de Instrumentos” (para cada setor) e de “Avaliação de Impactos” 

(“Modelagem econômica” e “Análise de Impacto Regulatório”, não disponíveis 

na página do Ministério2? 

b. Há, para cada um desses componentes, working papers 

passíveis de consulta pública, discussão e contribuição pela sociedade? 

4.Quanto à comunicação e o engajamento dos atores:  

a.Quais outros Ministérios estão engajados na implementação 

do projeto no governo atual? Quem são os seus interlocutores, quais são as 

matérias objeto da interlocução e quais são as posições oficiais atuais desses 

interlocutores sobre os trabalhos do projeto PMR? E quanto ao Legislativo? 

b.Qual a justificativa de não ter havido nenhum Workshop 

Técnico ou Seminário para sensibilização no ano de 2019? Quando essas 

atividades serão retomadas? Quais formas de interação com o setor privado e 

a sociedade civil estão previstas? 

c. Onde podem ser encontrados os documentos de 

acompanhamento da execução do contrato do PMR para o seu principal 

patrocinador, o Banco Mundial? Está disponível alguma análise de meio 

período para o projeto elaborada pelo Banco Mundial? 

  

                                            
2
 Verifique-se em: http://www.fazenda.gov.br/orgaos/spe/pmr-brasil/oficinas-tecnicas/2o-workshop-
tecnico/2-workshop-tecnico. Acesso em 29/10/2019. 

http://www.fazenda.gov.br/orgaos/spe/pmr-brasil/oficinas-tecnicas/2o-workshop-tecnico/2-workshop-tecnico
http://www.fazenda.gov.br/orgaos/spe/pmr-brasil/oficinas-tecnicas/2o-workshop-tecnico/2-workshop-tecnico
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JUSTIFICAÇÃO 

O presente requerimento visa a acompanhar a implementação 

do projeto Partnership for Market Readiness. O projeto é de interesse direto 

desta Comissão, que tem por propósito expresso “avaliar e monitorar as 

políticas públicas ambientais, a qualidade da sua execução e os seus impactos 

socioeconômicos”.  

Este requerimento fez-se necessário porque as atividades de 

sensibilização, acompanhamento e discussões técnicas do projeto PMR com 

outros atores da sociedade cessaram de todo desde o ano de 2018.  

Não bastasse isso, os resultados parciais e demais 

documentos de planejamento, acompanhamento e divulgação do projeto não 

foram publicados e não se acham disponíveis para consulta no site do 

Ministério da Economia. 

Assim, propomos a sua apresentação a esta Comissão como 

meio para a sua divulgação mais ampla e para a promoção de um debate 

qualificado com o Legislativo e toda a sociedade. 

Sala da Comissão, em        de                     de 2019. 

Deputado FELIPE RIGONI 
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